

数字化“把脉” 智能化“问诊”

美年大健康助推健康体检行业高质量发展



美年大健康内景



美年大健康内景

美年大健康内景

美年大健康内景

三年前，民营健康体检上市公司美年大健康落户淄博市张店区。

在人口不足100万的张店区，建立一家日服务能力200人次的体检机构，能否顺利经营下去？一时间，围绕这家健康体检机构的议论和质疑纷涌而至。

随着时间的推移，在生活压力、亚健康状态、疫情等诸多因素的影响下，人们的健康意识不断提升，对健康的需求不断细化，

大健康产业成为疫情下逆势上涨的行业之一，并呈现出广阔的增长空间。

如今，三年时间已过，淄博美年大健康的经营状况如何？公司董事长孟祥怀提供了一组数字：截至2020年12月31日，淄博美年大健康共提供健康体检服务16.6万人次，服务对象涵盖政府机关、学校、企事业单位、社区等。

时间是玫瑰，更是坐标。

淄博美年大健康体检中心的成功运营，不仅丰富了淄博健康管理服务的有效供给，更促进了当地健康体检行业向高端化、智能化方向发展。

医资配置升级 体检服务完善

高端的设备和专业的医疗团队是体检标准化的基础。淄博美年大健康体检中心以设备高端化为基础，满足高端体检要求，投入资金6000万余元，依托美年大健康产业集团统一采购的方式，引进国内外先进一流的体检大型设备，具备了高端体检的基础条件。

2016年，美年大健康首次提出“没有CT、核磁、胶囊胃镜的检查不是真正的体检”，将三甲医院体检“重型设备”普惠应用于健康体检医疗服务，而其磁控安翰胶囊机器人胃镜就具备了智能化、数字化的优势，改变了传统的插管式胃镜检查技术。“胶囊胃镜”真正实现了无痛、无创、无辐射、无交叉感染的快速检查方式，克服了人们谈“镜”色变的恐惧。仅需20分钟，便可轻松对胃部进行360度无死角检查。截至目前，累计1000多例受检者无一不赞赏“胶囊胃镜”的方便快捷。

此外，淄博美年大健康体检中心以服务标准化为目标，为受检者提供全新的服务体验。在服务硬件上，中心设置男、女检区分离，VIP客户与普通客户检区分离，具备了全国统一装修的模式和标准；在特色服务上，中心根据年龄、性别、职业等制定适合各类人群的体检套餐，最大限度人性化，并率先承诺实现48小时出具体检报告；在服务管理上，中心成立了客户服务中心，对客户实行体检全流程服务的监督管理。

智能化、数字化引领体检行业快速发展

“数据+科技”是驱动医疗健康行业发展的重要支撑，未来产业的发展更多的是依靠科技的力量。孟祥怀表示，美年大健康产业集团有一套严密的医疗质量控制体系和严格的考核管理办法。其中，18项质控核心制度和800分考核标准成为日常质控管理的基本依据。“特别是医生资质人脸识别、血液追踪、大型设备全程监控、医疗影像AI筛查、机器人异常结果提醒等管控手段，极大降低了漏检、误检风险，提高了诊断的准确性和可靠性。”孟祥怀说。

“打造数字化、智能化的健康管理平台也是美年大健康着力关注的。”美年大健康董事长俞熔提出，在未来，美年大健康将进一步运用医学影像、人工智能、数据分析等新技术，同专家诊断相结合，基于数据通过数字化分析，为患者提供个性化、智能化的健康管理解决方案，进行风险预警提示干预，并从数据经验中提炼出适合大众人群的健康管理方案，更好地为公共卫生体系建设提供支持，进一步将预防关口前移。

医疗行业本身拥有大量的数据，是相对容易进行数字化采集、转型，以及做智能化决策的行业。接下来，淄博美年大健康体检中心将紧跟产业趋势，加速数字化转型，秉持“守护每个中国人的生命质量”的初心和使命，努力为更多人提供更优质的健康服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



美年大健康外景

3月22日是世界水日

污水处理厂迎来环保小卫士



一名学生在观察未经处理的污水和已得到净化的水。

淄博3月21日讯 “原来被污染的水要经过那么多的流程、下那么大的功夫才能得到净化，我们今后一定要好好保护水资源！”今天，光大水务（淄博）有限公司迎来了一群年轻的参观者。

3月22日是世界水日，为了加深对污水处理知识的了解，增强珍惜水资源的环保意识，今天，张店区第七中学初二11中队的部分学生及家长代表，一同参观了光大水务旗下的张店污水处理厂。

“我们这里主要处理的是化工污水，平时洗衣服、刷锅洗碗或者洗漱之后的水属于生活污水，但并不是生活污水就可以随便排入河中，这些水体中所含的洗涤剂及多种病原微生物直接排放，会对环境造成严重污染。污水处理所要做的，就是通过一系列的处理，让污水变清水。”讲解员的解说，让学生们对了解污水等知识产生了浓厚的兴趣。

污水经过怎样的“历练”才变成能直排河流的干净水？厂区内除了各种管道，看不到任何污水池。讲解员表示，污水经过地下复杂的管网汇集到污水处理厂，然后会进行一系列复杂的处理工艺，直到达到了排放标准后，才会排入河流。

讲解员采集了未处理的污

水和处理后的水，让学生们比较，臭烘烘的污水变得十分清澈，还可以在里面养鱼，学生们纷纷感叹科技力量的强大。

讲解员介绍，光大水务（淄博）有限公司是国内首批达到《城镇污水处理厂污染物排放标准》(GB18918-2002)中的一级A排放标准的大型污水处理企业，近年来有些项目经过提升改造，其部分排放指标已达到地表水IV类水质标准。

通过这次参观，学生们逐步了解了城市污水、生活污水处理现状及污水处理基本流程。学生们纷纷表示，将从自身做起，节约用水，宣传节水，把保护水资源、节约用水的口号落实到日常生活中去。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张楠楠

男子夜拦出租车 无证驾驶还涉嫌酒驾

淄博3月21日讯 3月18日晚上10时许，齐都公安局东区分局虎山派出所接到一名出租车司机报警，称有名醉酒男子拦着他的车不让走。民警出警后发现，男子涉嫌酒后驾驶摩托车和无证驾驶。

当晚接警后，民警立即赶到现场。经了解，醉酒男子韩某因想打车回家，便拦着路旁一辆出租车不让其离开。而司机只是临时停车买点东西，还要去接别的客人，无可奈何之下报了警。

询问过程中，当醉酒男子韩某说出自己是骑摩托车来的时，出警民警立即意识到韩某涉嫌酒后驾驶机动车，便联系交警支队进行处置。而韩某为了证明自己没有酒后驾车，辩解道：“我连驾驶证都没有我怎么驾车，我的驾驶证早被吊销了！”原来，韩某不仅涉嫌酒后驾驶机动车，还涉嫌无证驾驶。

交警到达后，依法对韩某进行抽血化验酒精。目前，案件正在进一步办理中。

警方提醒，无证驾驶和酒后驾驶都是十分严重的交通违法行为。为了自己和他人的安全，请广大驾驶人严格遵守交通安全法，切莫心存侥幸。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 于亚鑫

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户：包月1元，每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户：包月2元（早晨或下午）。每天早晨一条，请编辑短信11am发送到10658611定制；每天下午一条，请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户：包月2元，下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话：2772107 2772259

了解最新气象信息 请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店：拨通“12121”后再拨“20”查询
 沂源：拨通“12121”后再拨“21”查询
 博山：拨通“12121”后再拨“22”查询
 淄川：拨通“12121”后再拨“23”查询
 临淄：拨通“12121”后再拨“24”查询
 周村：拨通“12121”后再拨“25”查询
 桓台：拨通“12121”后再拨“26”查询
 高青：拨通“12121”后再拨“27”查询

公告挂失寻人
 24小时手机/微信：15253311449
 全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★淄博高新区石桥达然健康信息咨询服务部丢失法人章（冷峰）；丢失开户许可证，核准号：J4530015855601，声明作废。
- ★淄博彩创商贸有限公司丢失法人章（陈月芳），声明作废。
- ★李啸丢失身份证，号码：372801197102075714，声明作废。
- ★刘延海丢失身份证，号码：370305197502031514，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看 视频内容